

## MONITORING POSJETA DELEGACIJE KONGRESA LOKALNIH I REGIONALNIH VLASTI SAVJETA EVROPE

Dana 11.06.2015. godine u zvaničnoj posjeti Opštini Danilovgrad boravila je delegacija Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti Savjeta Evrope, koju su činili Gaja Doganoglu i Henrik Brejd Johansen, izvjestioci o lokalnoj demokratiji, kao i Stefani Parel, sekretar Odbora za monitoring i Fric Bohm, zamjenik sekretara Odbora za monitoring. Delegacija se u okviru trodnevne zvanične posjete Crnoj Gori, ovom prilikom susrela sa predsjednikom Opštine Danilovgrad Branislavom Đuranovićem i njegovim saradnicima.



Predsjednik Opštine Danilovgrad Branislav Đuranović je na početku sastanka predstavio opštinu, govorio o osnovnim karakteristikama, kako istorijskim, tako i privrednim, društvenim i demografskim, uz naglasak da je između dva popisa broj stanovnika u opštini povećan za 12 procenata. Osvrnuo se na državne institucije koje se nalaze na teritoriji opštine Danilovgrad, uz poseban osvrt na ReSPA-u kao značajnu instituciju u oblasti državne uprave i obuke kadrova. Govorivši o povoljnom biznis ambijentu u Opštini Danilovgrad, osvrnuo se i na efikasnu lokalnu administraciju, usvojenu prostorno plansku dokumentaciju, utvrđene biznis zone i najniže komunalije, kao pogodnostima koje su doprinijele otvaranju novih privrednih subjekata i novih radnih mjesta, uz konstataciju da je stopa nezaposlenosti ispod državnog prosjeka.

Prisutne je upoznao i sa podatkom da se na teritoriji opštine nalaze manastir Ostrog i manastir Ždrebaonik, te da je značajno poboljšana infrastruktura, realizacijom brojnih infrastrukturnih projekata kao što je, između ostalih, i rekonstruisani put, vrijednosti 4 mil eura, koji spaja ova dva manastira, a za koje je lokalna uprava uvijek imala podršku Vlade Crne Gore. Osvrnuo se i na IPA projekte, odnosno 11 miliona eura realizovanih sredstava iz fondova EU. Takođe, govorilo se i o pilot projektu održivog razvoja, koji je u saradnji Vlade Crne Gore i Vlade Holandije realizovan u Opštini Danilovgrad, uz poseban naglasak da je tom prilikom Danilovgrad postao prva Opština u Crnoj Gori koja je donijela Strategiju održivog razvoja i formirala Lokalni savjet za održivi razvoj. Istakao je da Opština pruža podršku mladim ljudima, te da i u lokalnoj upravi rade mladi i sposobni kadrovi koji, uz podršku iskusnijih kolega, ostvaruju zapažene rezultate.

Gaja Dogonaglu, izvjestilac za lokalnu demokratiju je ukratko predstavivši rad Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti Savjeta Evrope, istakla da je prethodna monitoring posjeta Crnoj Gori bila 2010. godine, te ukazala da se priprema novi izvještaj o demokratiji na lokalnom i regionalnom nivou, odnosno o implementaciji principa Evropske povelje o lokalnoj samoupravi.

Henrik Brejd Johansen, izvjestilac za lokalnu demokratiju je istakao da je cilj da se delegacija koja boravi u monitoring posjeti, upozna sa trenutnim stanjem u lokalnoj samoupravi, lokalnoj demokratiji i vladavini prava na lokalnom nivou u Crnoj Gori, odnosno o ispunjavanju vrijednosti utvrđenih Evropskom poveljom o lokalnoj samoupravi.

Tokom sadržajnog sastanka, govora je bilo o zakonodavnom okviru kojim se regulišu pitanja od značaja za sistem lokalne samouprave, sa posebnim osvrtom na finansiranje lokalne samouprave, upravni i finansijski nadzor u lokalnoj samoupravi, izborno zakonodavstvo, odnose i saradnju centralnih i lokalnih vlasti, kao i međuopštinsku saradnju.

Delegacija Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti je na kraju sastanka konstatovala pozitivnu sliku stečenu o Opštini Danilovgrad i istakla zadovoljstvo onim što je postignuto u Opštini. Pohvalno su se izrazili o projektima za koje su čuli, potencijalima i resursima koje posjeduje opština Danilovgrad, te ukazali na uspješan spoj mladosti i iskustva koji funkcioniše u lokalnoj upravi. Naglasili su da na širem nivou treba prezentovati projekte i ostvarene rezultate Opštine Danilovgrad, kao pozitivan primjer rada lokalne uprave.